Esercizi sullo studio di funzione

August 28, 2023

. Verificare che la funzione

z?sint perxz #0
fz) = ! -
0 perz =0

& derivabile nel punto x = 0.
. Disegnare il grafico della funzione
f(a) = [la] = 1.
. Dimostrare che la funzione
f(z) = 6e” — ex®
e strettamente convessa.
. Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
132"+ 1= 172",
Dimostrare che ogni soluzione appartiene all’intervallo [—2, 2].

. Disegnare il grafico della funzione

o log(z?)
) = ¥z - 28

definita per ogni x # 0.

. Determinare ’equazione della retta passante per I'origine degli assi cartesiani
e tangente alla curva di equazione

y=a*+1.

. Dimostrare che vale
1 +log(1 + 2?%) > arctg =

. Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
527 —T2° +1=0.
Quante sono le soluzioni positive?
. Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
logz = 22 — 1.
Mostrare inoltre che per x > 1 vale la disuguaglianza

logz < z? — 1.
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Trovare il numero di soluzioni dell’equazione

zarctgr =1+ log /1 + x2.

Dimostrare che I’equazione

24+z2-1=0

ha una unica soluzione. Dimostrare che la soluzione & compresa tra 7/10 e

8/10.

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

22 —3z+1=0.

Dire inoltre quante sono le soluzioni negative.

Dimostrare che per ogni x € R si ha

4zt =22 +1 > 0.

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

22 —3r+1=0

Dimostrare che per ogni numero reale x vale

4t 422 +1>0

Trovare tutte le soluzioni complesse dell’equazione

(z—1)°+64=0.

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

22 —-322+1=0.

Facoltativo: scrivere inoltre una approssimazione alla prima cifra dopo la

virgola della piu piccola soluzione positiva.

Determinare I'insieme dei valori assunti dalla funzione

1
flx) = [ + arctg x.

Dimostrare che per ogni x € R vale

728 — 72" +1>0

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

3zt + 423 — 1222 +2 = 0.

Risolvere ’equazione

32—zt +2=0

Trovare le soluzioni complesse dell’equazione

2’4

=1iz.
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Dimostrare che la funzione
flz) =20 +222 — 2
assume il suo valore minimo in un punto zy compreso tra 2/10 e 3/10.

Mostrare che ’equazione
2 —2?+1=0

ha una unica soluzione. Dimostrare che la soluzione & compresa tra —8/10 e
—17/10.

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
2 _
x“ =logx + 1.
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
423 — 182 + 24z — 9 = 0.
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

1+logzr = v/x.

Determinare i punti di massimo e minimo locale e il valore minimo assoluto
assunto dalla funzione

f(z) = 225 — 32 — 1222,
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
528 = 2° + 2
Per quali valori del parametro ¢ I’equazione
logx = cx

ha due soluzioni distinte?

Dimostrare che per ogni x € R vale

22— 422 +4>0.
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
1
— 4+ logx = 2.
T
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
1+ zlogx = 2z.
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

1
m—FQ—i—arCthC:O
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Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

log(1 4 2%) = —2.

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione
log(1+2%) =1+ .

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

1+ 8z%logz = 0.
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

1+ 8z%logx = 0.
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

1+logz = V.

Dimostrare che per ogni x € R si ha

(1+2%)e ™ <1.
Determinare il numero di soluzioni dell’equazione:

=0

1 n 1 n 1
r x—1 z-—-2
Mostrare che per ogni = > 0 si ha

et > x€.

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

13log(1 + %) = 5z.

Dimostrare che per ogni x € R si ha

2’ + > arctg x.

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione:

11 1
-+

=0
r x—1 x-2

Dimostrare che per ogni x € R si ha

r+1
1422

arctgr > — 2.



